

ПЕРЕДПЛАТА

на „Буковину“ разом з ілюстр. додатком „Неділя“ виносить:
на цілий рік 10 зр. — кр.
на чверть року 2 „ 50 „
місячно „ 85 „
для заграниці 15 рублів або 24 франків.

Поодинокі числа по 6 кр.
в бюрі газет Л. Горовіца в Чернівцях, ул. головна ч. 17.

БУКОВИНА

ВИХОДИТЬ:

у вівторок, четвер, субету і неділю.

Редакція і Адміністрація „Буковини“ знаходиться в Чернівцях (ул. Петровича ч. 2), куда всі дошки адресувати належить. — Бюро редакції отворене щодня від 8. рано до 8. вечерю

3 тяжкої руки.

Наведемо на сам початок дві новинки опозиційних руских часописей:

„Найновіший“ курс рускої політики значив новий свій „здобуток“ — і то навіть по-над ту лтанію „здобутків“, яку гостячий нині в Римі посол Вахнянин скомпонував і при гучних оплесках „Народної Часописи“, „Буковини“, Gazet-и Narodow-oi, Czas-у et tutti quanti вирецитував в звітній своїй брошурі. — Як відомо, по смерті бл. п. Олександр Огоновського в січні 1891 року аж до тепер — отже через чотири роки! — не допущено нікого з Русинів до викладу австрійського права цивільного в львівському університеті, хоч були правники-Русини, котрі на основі своїх праць наукових о то старалися. Аж ось нараз — новий доцент, нікий пан Aleksander Doliński, Поляк і латинник, чоловік, котрий ніколи нічого по руски не писав, ба ледви навіть мову руску знає — оголошує сими днями виклади з австрійського права цивільного в двох мовах, а то один предмет в мові польській а другий в — рускій! — Якими то йшло дорогами і яке то значіння має для рускої справи, о тім поговоримо завтра; нині констатуємо лиш сам факт, котрий глибоко огірчив Русинів в університеті і по-за університетом. Притакнули „новокуреники“ окликови „pod jednym

dachem“ — цікава річ, чи й тепер притакнуть дальшому окликови „pod jednym kapeluszem“?!

Так писало Діло в 241 числі. Якими то дорогами йшло се обняте рускої катедри Поляком, Діло ще не сказало. Тимчасом Галичанин в ч. 248 приніс иньшу, для Русинів дуже „приємну“ новину, приперчену кацапскими дотепами:

„Референтом для руских школьних дѣлъ въ министерствѣ просвѣщенія въ Відні назначень — по нашим інформаціям — учитель львовской нѣмецкой гимназии п. Квятковскій. Есть то особа, которая приобрѣла себѣ заслуги гѣмъ образомъ, що ставши учителемъ нѣмецкой гимназии, старалась всякими способами о томъ, чтобы изъ той же гимназии вытолкнути всю молодежь русекой народности, число которой на той же гимназии и безъ того не переступало въ послѣднихъ двадцати лѣтахъ 100 чел., значить было о половину меньшимъ чѣмъ число поляковъ, а четыре или шесть разъ меньшимъ отъ числа жидовъ. Якъ извѣстно, мѣсто референта для руских школьних дѣлъ существуетъ при министерствѣ просвѣщенія едва долше 10 лѣтъ и оно всегда было занято учителями уніатского вѣроисповѣданія, признававшимися къ польской народности или по крайней мѣрѣ не выступавшими никогда въ характерѣ рускихъ, хотя — быти можетъ — въ душѣ они чувствовали себе рус-

скими. Такими референтами были до сихъ поръ: краев. школьный инспекторъ п. Янъ Левицкій, директоръ львовской академической гимназии п. Харкевичъ и директоръ сяноцкой гимназии п. Баньковскій. Теперь мѣсто ихъ займетъ самый рьянѣйшій польскій патриотъ п. Квятковскій якъ будтобы для дальшого доказательства, що рускій народъ въ Галичинѣ такъ искренне примирился съ поляками, що чисто-кровныи поляки могутъ заступити его школьныи интересы даже въ министерствѣ. А вѣдь же у насъ такъ много уніатовъ-учителей середнихъ школъ, которые идутъ рука объ руку съ Вахняниномъ и Барвинскимъ или еще ихъ даже превышаютъ своимъ миролюбіемъ и раболѣпіемъ... Зачѣмъ же не можно бы тѣхъ вознаградити за ихъ усердную службу политичѣ новѣйшого курса?“

Отсе такі дві новини принесли опозиціоністи. Давнѣйше ми чували докори, що, мовляв, всі новоеристи мають на цілі тільки аванси і посади. Але популярний докір сей не встояв ся довго, бо небавом прийшли до пересвѣдченія, що не маючи своїхъ людей на важнихъ становищахъ суспільних, годі мати й більший вплив на хід рускихъ справ. Др. Франко цілкомъ справедливо уважав себе гіднимъ старати ся о катедру рускої мови і літератури, хоч се такожъ був би для него аванс і посада. Опозиціоністи не

13)

ПЕРШІ ЗОРІ.

ПОВІСТЬ.

Написав Теодот Галін.

(Дальше)

X.

Коли любиш, не жартуй!...
Як не любиш, — розчаруй!

(Ст. Руданскій.)

Минули два дні. В ідальні паньства Матушиньських панувала цізна пообідна тиша, лишень подеколи переривана невірним шелестом, котрий зраджував присутність мовчки занятих людей. В комнаті находили ся мати і дочка, дочка в канвою на колінах коло вікна, а мати в часописю в руках коло чотиригранного подовговатого стола.

Добродійка Матушиньська нині „читала“. Її уважливий муж власне прислав їй цілу купу Нашого Слова, що виходило у Львові і уважало ся за дуже поважну часопись.

То-ж добродійка, вибравши догідну годину, увброяла ся в окуляри і поспішила покористати ся уважливостію свого мужа. Яко досвѣдчена в свѣті женщина пані Матушиньська приступала до грядучої приємности не прудко, легкодушно, але з певними думками. Вона ясно адавала собі справу з того, здавало ся би, так маловажного факту, що муж прислав їй духову поживу. Вона цілкомъ по філософски відкрила в сѣм одинокім явищу систему, спосіб мисленя протопопи, его погляд на неї,

его жону, і була з сего задоволена. Пані Матушиньська, хоч би і не одушевляла ся Нашим Словом — та не вяти его до рук, се було для неї те саме, що для народу нехиснованє в новихъ свободномисленнихъ установахъ.

Але воно завсѣгди такъ буває, що людської душі ніколи нічимъ не задоволиш. Лишень пані добродійка ввѣла до рукъ одне число часописи, і радість її минула ся. На добродійку нараз дихнула знакома їй почасти чорна, бездомна нудьга з помежи дрібно задрукованихъ листківъ Нашого Слова. Вона зачала читати вступну статью, під заголовкомъ „Наші кривди“. Перочитала перше реченє, замогла друге, навіть і третє, але позаякъ їй довело ся трохи задумати ся над однимъ якось незрозумілимъ словомъ, то стало ся таке, що загубила точку і не знала, де стала. З незадоволенємъ сконстатувавши такий аловіщий знак, добродійка обережно перегорнула листокъ і трохи немов з тревогою подивила ся на другу сторону з гори аж до долу. Тут з приплесканими черенками, немов важурена, переповзла „допись“, там немов поспішний поїзд мигнувъ „політичний перегляд“, і пані добродійка з довіремъ обернула ся до „новинокъ“, що рясно розсипали ся на третій стороні.

— А, тут уже певне буде щось цікавішого — подумала читачка і, прудко оминувши „особисті вѣсти“ та „іменованя“, стрітила позоромъ товстий чорний рядокъ „Злі язикъ говорять...“ — Ану, що вони говорять? — усміхнула ся добродійка, направила окуляри, погладила чепчикъ і підняла часопись до свѣтла.

„Злі язикъ говорять, що звістний Перевертанський лишень тому став радникомъ, що писемно зобовязав ся вислугувати ся декотримъ міродатнимъ особамъ. На се є отці докази.“ — Ох, Господи!... вітхнула пані Матушиньська, не бажаючи переконати ся о правдивости страшного домесеня. — Якъ вони нікого не шанують! — подумала вона і вже майже безъ надії переглядала часопись далі. Аж тут немов спасенна стеблина тихо запросила її до себе мила новинка „Дуже цікаві вѣсти...“ — Ну, нарешті! — вітхнула читачка. „Дуже цікаві вѣсти доходятъ до насъ з Києва. В однімъ з тутешніхъ архівівъ знайдено нові документи, що кидають деяке свѣтло на особу автора такъ званої Несторової літописи.“ Добродійка з повною ревігнацією згорнула часопись і ровсіано подивила ся знов на першу сторону. Позір її машинально пробігъ по блискучому папері і цілкомъ мимохіть опинив ся підъ лінійю, де красував ся незавважаний нею епізетонъ. „Матеріали до дослідівъ надъ походженємъ слова „струк“, в увагою особливо на язикъ литовскій і санскритскій. Написавъ одинъ зъ двохъ. Десяте продовженє.“ Добродійка вже давно не змагала ся в долею; її позір еумовито посував ся по немилосернихъ букввахъ, точкахъ і протинкахъ. А ті букви, точки і протинки зачали тягнути ся божевучною лавою, та такі тверді, мовчаливі та еумовиті немов ті діди, що бувало тягнути ся шляхами до Сучави... Добродійка побачила, якъ ті букви оживили ся, заворушили ся, і немов внемощілі, зачали протягати ся, хитати ся а нарешті хилити ся ніби на супочинокъ. Небавомъ стало ти-



мали би зовсім нічого против того, щоби референтом для руских шкільних справ в міністерстві просвіти або хоч би й самим руским міністром став посол Романчук, хоч се без сумніву був би також аванс і посада. Рівночасно опозиціоністи не можуть виказати багато таких фактів, що „барвінчуки“ позанимали важні становища суспільні; пальців одної руки було би за багато на вчислене тих авансів і посад. Тай тут ті аванси треба приписати не якійсь невидимій політичній ласці, але спосібности і праці кандидатів.

Докір про аванси і посади стратив уже свою силу; натомість виринув инший: на посади, призначені з природи річи Русинам, правительство чи Поляки призначають Поляків, або Русинів таких що тільки тої рускости у них, що походжене їх руске, а впрочім они Поляки наскривь. Докір сей не лишений деякої підстави; а коли отсі дві наведені вище про пп. Долинського і Квятковського правдиві, то докір сей має таки рацию. Але чому іменно наші опозиціоністи приписують таке підпіране Поляків на рускі посади політиці Барвіньського, а не справдішним авторам, того ми ніяк не розуміємо. Перше старають ся як найбільше ослабити вплив нечисленних послів, котрим політика Романчука не подобає ся, а відтак допоминають ся, щоби ті послі мали вплив на обсади руских становищ; рівночасно-ж величає ся політику Романчука яко єдиноспасенну і зовсім не бере ся ему того за зле, що він не походить за справою, як належить ся. Всі ми то дуже добре знаємо, що діяльність посла не кінчить ся в самім парламентах; поставити інтерпеляцію і вже своє зробив! Ні, політика — се торг, а торг сей відбуває ся по всіх міністерствах і за кождою справою треба добре походити та наторгувати ся. Значить, нерівною мірою міряє ся у нас Романчука і Барвіньського; доходить навіть до того, що що Барвіньському бере ся в вину, се Романчкови вважає ся за заслугу.

Коли вісти про пп. Долинського і Квятковського правдиві (а ми не маємо ще ніякої певности що-до того), то тут

очивидно не винна сяка або така політика наша, тільки та „тяжка рука“, котра справді коли нам що дає, то се не завсїгда виходить нам на добре, а бодай не має вигляду широї зичливости. Знаєть ся пародне повіре про легку і тяжку руку; з легкої все йде на добро, з тяжкої — не веде ся. Таку тяжку руку ми бачимо часом у Поляків. Уступки їх для нас (чи як там се хто назве), мають надто часто вигляд нещирий, незичливий, або й несправедливий. Немов видко у Поляків обаву, аби борони Боже котрий дійстий Русин не став урядником в 6. ранзі, бо Русини до таких становищ на їх думку не доросли. Виходять ще й нині з того фальшивого заложеня, що Черкавскі, Савчинські, Зиблицевічі і инші лише зроду Русини, то справді Русини, а не Поляки. Ми не маємо найменшої підстави квестіонувати честність таких „Русинів“, як Черкавскій, але ми рішучо кажемо, що они були Поляками і по руски не думали ані не відчували.

Мало того, щоби на становищах, звідки має ся вплив на рускі справи, стояли люди чесні, взірцеві урядники-бюрократи; ми мусимо жадати, щоби на таких становищах находили ся люди і з серцем руским, свої, котрі коли не заплачуть, то хоч скривлять ся, котрі мають докази в руках, що спосібні урядувати в рускій мові, котрі интересують ся руским рухом і н. пр. на катедрі університетській вміють у молодіж вщиплювати не лиш приписану науку, але й любов до свого. В тім взгляді Поляк не годен заступити Русина. Панів Долинського і Квятковського не знаємо; на чім они опирають своє право, один учити по руски, другий заступати руске шкільництво, того також ми не чували; ми не кажемо, щоби ті панове не потрапили сповняти своїх обовязків супротив Русинів належито і справедливо; але проте все іменованя Поляків на становища такі, де сміло могли би стояти щирі Русини (а они найшлись би!), мусимо вважати дарунком тяжкої руки, маловажаєм сил руских, котре справедливо може огірчувати Русинів.

Русини, а не Поляки, і то не під-

рядні урядники, тільки такі, що мають голос, повинні находити ся не лише в міністерстві освіти, але так само в міністерстві справ влутрішних, в президії міністрів і в міністерстві для Галичини, бо ніхто не годен про справи рускі, котрі стали ся важними справами в державі, давати такі вірні і головно зичливі інформації, як лише Русини. Та до сеї справи ми ще повернемо.

Тепер лиш звертаємо увагу і правительства і Поляків на се, що подібна обсада становищ, приналежних Русинам, як вище згадана, подає дсбре оруже в руки тим, у котрих ширене недовіра до правительства і Поляків належить до шпорту. А до самих опозиціоністів наших маємо просьбу, щоби направляли чужі хиби власною енергією і працею. Не потрафить Барвіньскій чого зробити, то нехай зробить Романчук — то буде найліпша опозиція! А то справді на те сходить, що опозиціоністам вільно лише докоряти, але нічого не робити!

Допись з Відня.

(Рускі написи на судах. Руска депутация у цісаря).

Відень, 15. падолиста 1895-

Ухвалу ради міністрів з мая сего року, щоби на всіх судах вєхідної Галичини були уміщені рускі написи, виконало теперішнє міністерство окремим розпорядженем до президента суду кравового у Львові. Тим і усунено давню кривду і вдоволено справедливі домаганя послів руских ради державної. Не ачаючи о тім розпорядженю, підніє пос. Романчук на однім з послідних засідань комісії бюджетової справу написий руских на судах на ново і одержав від референта (д-ра Пентака) відповідь, що домаганє єго вже безпредметове.

Дня 14. падолиста о годині 10 перед полуднем зволив цісар прийняти депутацию руску під проводом Екц. митрополита Сильвестра. В депутации взяли участь: Преосв. еп. Пелеш, крилошане: Білецкий, Туркевич, Бачинський, Фацієвич, Волошинський і Чехович, парох єв. Варвари у Відні Сембратович, послі Барвіньскій і Вахнянин та совітник двору Зубрицкий і начальник суду Юзичинський, Митрополит зложив подяку за 100.000 франків,

хо, вони задрімали, а з ними й пані добродійка. Вона прокинула ся однак, коли почувала, що Наше Слово в неї випало з руки.

Добродійка Матушинська ще ветигла вхопити часопись, котра помаленьку ссувала ся по спідниці, і помалюючи її зневажливо на стіл подумала: От, Богу дякувати, що я трохи задрімала! — По сім вона подивила ся в той бік, де сиділа дочка.

Ірина нагинала се над рамцями з канвою і зграбно відчепивши мязинний палець, виводила на канві то золотисті то червоні увори, якихсь канарків чи що. Се був намірений подарунок для татка; з того шитя мав вийти гарний турецкий фес, ще й з кутасом.

— Отто татко будуть виглядати як який паша! Шкода лишень, що вони з файки не курять! — думала вона, дуже пильно і зручно орудуючи голкою. Дівоча ручка так лишень то зверху мигне, то під рамцями пірне. — Ірина була так занята, що навіть не звертала уваги на улицю, хоч, що правда, не було й на кого задивляти ся. Улиця була, як звичайно, майже пуста. Людий Ірина може вже з чверть години тут не бачила, винявши товстолицого хлопця, що, лишень в камісельці, сидів в напроливнім вікні та вчав ся. Стільки вона бачила тудий. — Але хіба се люди? — думала, по-

глядаючи деколи не то цікаво не то насмішувато на школяря, що з очивидною натугою „бубнів“, бо одною рукою ровпучливо микав чуприну а другою чомусь розмахував в повітря.

— І чому-ж татко не курять з файки? — вернула ся вона до своїх попередних думок. — Ні! вони коньче мусять нюхати табаку! А як то погано! Я би не хотіла мати чоловіка, що табаку нюхає! — Отто нагадала! Чоловіка мати! — Ірина трохи зарумянила ся, усміхнула ся ніби гнівно і надувши губки глянула через улицю на нещасливого школяря. Се все діяло ся мимохіть. — І хто-ж би то міг бути моїм, тее... Ну, та хто? Адже відай отсей... Цилько! — Ох, Господи, ему ледви двадцять років минуло, а мені вже на сімнацятий пішло. А він дуже приємний, сей Циль! Я би з ним ціле жите оттак бавила ся! все щось вигадусь! І дуже милий у него голос, який мягкий! У иншого такий тоненький голосок та крикливий, що як зачергивькає, то немов когутиком запіє, а инший знов як забасує, то голос задреньчить як розбитий горнець. А в Циль ні: говорить, то аж немов сесесько скочоче. Тай очи у него гарні! Ой, шкода, що порядного вуса нема; такий кудельний! А що то за муж був би з него без довгого та товстого

вуса? — Я би богато за те дала, коби Циль міг бути моїм братом. Ох, я була би справді щаслива! Або хоч би був далеким свояком! Ми могли би ціле жите любити одно одного!.. А так відай прийдець ся небававом ровлучити ся. Шкода! Що то за добра душа, той Циль! — Ірина аж засумувала, відорвала очи від роботи і задумано подивила ся наперед себе. Бог знає, чи я такого доброго ще найду! — Коби він не такий молодий! Сам оногди зажурих ся, питає: „коли-ж ми поберем ся!“ — коли? Ніколи, голубцю мій! — Ірина перервала свої думки. Вона власне майже доробила одного канарка і тепер подивила ся, як він виглядати ме трохи віддалеки. — Так, так, мій Цильку! Ти за молодий до таких річий! — Цікава я знати, чи він схоче бути у мене на весілю за дружбу?.. Ні, не схоче, а зрештою і я сама би того не хотіла. Але тужити буде він, і довго мене не забуде. Може навіть до смерти не забуде? — Справді, є то велике щастє бути любленою!

(Дальше буде).

які монарх подарував на засноване окремого collegium ruthenum в Римі для образованя руского клиру. Товчок до того вийшов від Папи. Доси образувались питомці рускі у Римі в так званім collegium graecum разом з питомцями Греками, Арабами і др. Давнішими літами було лиш кількох, в посліднім році 14 питомців руских. Щоби надолжити убиток семінарії віденської, рішив ся сьв. Отець засновати окрему колегію для що найменше 40-60 питомців в окремім будинку і в окремою церквою, устроеною точно після обряду руского. Будинок і церкву будуть міститись коло forum Трајані. На адаптацію сего будинку дав отже монарх наш згадану значну суму, даючи сим доказ дбання про добро церкви рускої.

На річ митрополита відповів цїсар: „Дякую вам за вирази вірности і преданности. Тїшу ся, що дано мені нагоду на жадане сьв. Отця зробити знов щось для Русинів, яко народу, на котрого вірність я все можу уповати. Надіюсь, що нова інституція вийде на хосен народу руского і его церкви.“ Відтак цїсар розмовляв в поодинокими членами депутації. Митрополитови пожелав до нового достоїнства, с. в. евентуального іменованя кардиналом коронним, т. в. кардиналом на жадане самого-ж цїсаря. Митрополит відповів: „достоїнство се маю завдячити лиш ласці Вашій, найдостойнійший Пане.“ Цїсар звернув ся відтак ласкаво до Преосьв. еп. Пелеша і питав его про побут в Римі депутації рускої. Еп. Пелеш розказав, що в депутації взяло участь до 100 Русинів. „Так ви всі, панове, вертаєте тепер з Риму?“ — спитав цїсар. Так єсть! Відтак представив ся сов. Зубрицький і начальник суду Юзичинський, котрого спитав цїсар, де він служить і здивувався, що Русин займає становище начальника суду в містечку долишної Австрії. Звернувшись до послів руских замітив цїсар, що в парламенті тепер „горячі дні.“ Пос. Барвінський відповів, що ситуація мабуть скоро прояснить ся. „Маю надію“ — замітив цїсар — „а тогді і полагодимо бюджет державний, може ще перед Рїздвом“ — додав пос. Вахнянин.

По авдвинції запросив Екц. митрополит учасників депутації на снідане до себе і в часі того-ж вїне тоаст в честь монарха, котрий так цїро опікує ся добром народу руского. Вечером 14. падолиста відїхав митрополит до Львова.

Дрібні вісти.

Чернівці, дня 16. падолиста 1895. р.

Іменованя. Почтовий радник з Лінцу Йосиф Пош іменованій директором пошти в Чернівцях. — Податковий поборець Іван Воробкевич іменованій податковим надборцем при фінансовій дирекції в Чернівцях.

Відзначене. Цїсар надав директору канцелярії бук. відділу краевого Іванови Карапецови золотий хрест заслуги.

Концерт „Союза“, що відбуде ся 20. с. м., заповідає ся величаво. Сьвітучі сили руского театру, котрі мабуть виступити на сїм концерті, самі про себе повинні би стягнути багато публіки; не згадуючи вже про инші точки концертної програми, котрі виконають самі найлуччі сили. Довідуємо ся, що багато Русинів з провінцій збирає ся на сей концерт і на вечерок „Союза“ 21-го с. м.; отже сподїваємо ся, що обхід 20-літніх рокових заснованя „Союза“ випаде величаво.

Презенти одержали на парохію Дорошівці о. Асександер Монастирський, гр. пр. парох в Цаньській Долині.

Посвячене будинку гр. пр. Гїмназії в Сучаві відбуде ся дня 19-го с. м.

Регуляція рік на Буковині. Буковинський посол Іван Лупул просив в бюджетовій комісії о прискорене регуляцій рік буковинських.

Товариство учителів і учительок в Чернів-

цях відбуде завтра дня 19-го с. м. свої загальні збори. На порядку деннім стоїть також обговорене становище до краевого товариства учителів.

Інтерпеляція п. Романчука в раді державній дня 8 с. м. в справі знаних надужит при виборах, кінчила ся такими питаннями до правительства: „1. Що за причина і яка ціль сего поведеня ц. к. властей і органів правительственных? Чи може ц. к. правительство уважає кандидатів, поборюваных сими властями і органами, ворогами держави або публичного ладу, і то ворогами так небезпечними, що они мусять бути поборювані всякими средствами? 2. Чи ц. к. правительство уважає згідним з конституційним устроєм і принципами справедливости — партийно поступати при борбі виборчій, та чи уважає допустимим — послугуватись для перепертя своїх кандидатів таими средствами, як наведені? 3. Чи ц. к. правительство задуме ті з своїх органів, котрі при переведеню сегорічних виборів до соїму галицького нарушили законн, покликати за се до одвічальности? 4. Що задуме п. к. правительство зробити, щоби на будуче захоронити свободу виборів в Галичині і оминити при них всякі надужитя і незаконности?“ Що п. Романчук поставив інтерпеляцію, котра має на цілі захорону свободу виборів, се поступок похвальний; але що п. Романчук у першім питаню до правительства отворив сам ему фіртку для виходу з немилого положеня, то нам дивно. Просимо лише перечитати уважно перше питане; з него виходить виразно, що коли правительство уважає декотрих кандидатів небезпечними ворогами держави або публичного ладу, то мусить їх поборювати. Хто-ж тепер має інформувати правительство, хто є небезпечний кандидат? Пан Романчук уважає себе очевидно безпечним, але підозріваємо, що і він уважає кандидатів таьких, як Мончаловський, небезпечними для держави і публичного ладу; значить правительство повинно поборювати Мончаловських, лише аби Романчука ні. Нам видить ся що инакше не можна собі толкувати сего першого питаня п. Романчука. А проте ставимо до него таку інтерпеляцію: 1. як він розуміє першу точку зі своєї інтерпеляції? 2. відтак як пояснить він суперечність між своїми потлядами на віча з р. 1892, а теперішню своєю агітацією за вічами? 3. чи і яку участь мав він у повстаню силетні про руских послів (про видумані слова гр. Баденіого) і чому ширить єї хоч би у своїх дописах з Відня? 4. які противні цілі має его акція, чи скріплене народовців, при помочи москвофлів? На ту інтерпеляцію ми бажали-би собі дуже так ясної відповіді, як ясної бажає п. Романчук від правительства.

Довірочний збір Русинів відбув ся дня 15. с. м. в Народнім Домі у Львові; зїхало ся понад 600 Русинів. Ухвалили резолюції, котрими 1. запротестували против способу переведеня сегорічних виборів в Галичині, котрі уважають неправними; 2. рішпи вислати депутацію до цїсаря з просьбою о розвязане соїму і заряджене нових виборів і 3. виконане сего діла поручити комітетови. Против висиланя депутації до цїсаря заявило ся кілька голосів (при зарядженю контра-проби), між ними адвокат зі Сянока др. Іскрицький з опортуністичных взглядів, а др. Франке з огляду на великі жертви а малі вигляди на успіх сеї акції, значить з тих мотивів, з котрих ми виступали против висиланя депутації. Довідуємось, що на тім зїзді посол Окуневський жадав на місце скасованя цілх виборів — лише їх ревізії. Таке жадане зовсім коректне і мало би більше виглядів на успіх; а до того покликаний соїм, не депутація до цїсаря. А посол Романчук, як виходить з его інтерпеляції в раді державній (о чім пишемо на иньшій місци), заявив становище зовсім особисте; він згодив би ся на некоректність деяких виборів, але що его самого не вибрали, то вже всі вибори не важні! Цїлком не розуміємо сего чоловіка, хоч би й раді. Ухвали зїзду мужів довіря називає Дїло „голосом руского народу“. Мужів довіря було 600, а народу руского ту є більше як три міліони...

Волощене шкї. В селі Михальчу нарід руский; в більше-класовій тамошній школі є лише одна дитина румунська, тай то матерп захожої з

другого села. Надучитель п. Константинович, як знаємо, має вже неодноразпоряджене, що виладова мова в его школі руска, отже того й держить ся. Нелавно казав він дітям в школі, щоби родичі посправляли їм рускі букварі. На то декотрі мали сказати, що неню не позваляє їм з таких книжок учини ся, бо то рускі, а їм треба волоских. Отже п. Константинович складками зібрав гроші на книжки і закупив їх для біднійших дітній. Як почув се панотець Воронька, воріг Русинів, хот з Русинів жме, — заболїло его се. Сьликав фїлію румунського жіночого товариства в Михальчу і казав, що треба постарати ся о румунські книжки, бо діти в школі не мабуть з чога учини ся. Які дбалі о руску дїтвору! П. Константинович списав тих дітній, що не мабуть руских книжок і просив повітову раду щкільну тому лиху зарадити. П. інспектор мав на то відповіст и п. К., що треба помалу до діла іти, а не так остро брати ся. Іменно, як розуміти сі слова? Чи п. Константинович має кризь пальці дивити ся на інтенцію Влохів у руску школу? Ми певні, що власти шкільні полагодять сю справу справедливо для Русинів, а о. Воронька нехай в внесе ся у Волощину, коли за руский хліб так віддячує ся.

Чорний шабас. О кількох самубійствах за дня великих страт, понесених на біржі нещасливого дня 9-го с. м., доносять з Відня, Берліна і Фрайбергу. у Відні застрілив ся властитель кантору виміни Фердинанд Фрайнд. Его страти виносять 500.000 зр.; у Берліні застрілив ся спекулянт Ліндеман, що стратив 12 міліонів марок, а у Фрайбергу застрілив ся з тої самої причини банкір Рідматер. Разом виносять страти банкерів в день чорного шабасу около 400 міліонів зр.

Малий біржевий „крах“ принїс і львівским біржевникам страти разом в сумі около 4 міліонів. Один з львівских банкірів стратив 600.000 зр., один директор банку 100.000 зр., один адвокат, знаний з своєї підприємчивости около 200.000 зр.

Судейські семінарії. В цілі доповненя образованя молодих судій завів президент висшого краевого суду у Львові, др. Тхуржницький, при всіх судових трибуналах всхідної Галичини і Буковини судейські семінарії. В тих семінариях мабуть обговорювати ся правничі питання відчитами і дискусією.

Померли о. Кипріян Шведицький, віцедекан перемиського деканату і парох в Поздзячи, в 80-ім році житя і 53-ім сьвященства; — Єлисавета Кибидевич, жена гр. пр. пароха в Чорторпї, в Чернівцях в 22-ім році житя; — Нїколай Флорестина, ц. к. податковий поборець, в Радимні в 43-ім році житя.

ТЕЛЕГРАМИ „БУКОВИНИ“

— 0 —

Льондон, 18. падолиста. Амбасадор Куріє відїжджає завтра до Царгорода.

Букарешт, 18. падолиста. Ліберально-національна партія відбула вчера виборчі збори, на котрих було до 10.000 людий. Всіх міністрів витано з ентузіазмом. Президент міністрів Стурдза пояснив в своїй промові ріжницю між лібералами а консерватистами і запевнив, що при виборах буде задержана цілковита свобода.

Баку, 18. падолиста. Гранічна перска сторожа мала борбу з розбійниками, котрі хотїли переступити російську границю. В борбі взяло участь 300 мешканців перського села; 30 людий убито, або ранено, гранічна сторожа митова не жадної страти.

Софія, 18. листопада. Сюда прибула графиня Гартенав (вдова по болгарським князю Александрі), щоби в день смерті свого мужа помолити ся над его гробом. Князь зарядив заупокійне богослуженє в мавзолею, при котрім був зі всіма міністрами.

Софія, 18. листопада. Княгиня Марія Люїза породила вчера в полудне щасливо сина. В місті велика радість з тої причини. Новий князь одержав імя Кирило, князь на Преславі.

„ДНІСТЕР“

товариство взаїмних обезпечень
у Львові,
улиця Валова ч. 11,

засноване на підставі концесії ц. к. міністерства справ внутрішніх з дня 9. грудня 1891 р. ч. 22751, розпочало свою діяльність дня 15. н. ст. вересня 1892 р.

„Дністер“, опертий на засаді взаїмности своїх членів, обезпечєє всяке майно движиме і недвижиме против шкідливого впливу найприступнішмих усильвань і почесноє можливо найвишші премії.

Всякі шкоди ліквідують ся і виплачують ся сейчас по пожарі.
Зголошення о уділені агенції в місцевостях, де нема агентів „Дністра“, приймають ся.

Сими днями вийде

ілюстрований буковинський православний

КАЛЕНДАР

на рік переступний

1896

Ціна 50 кр.

Зміст.

Календар історичний. — Календар астрономічний. — Календар церковний. — Сьвята рускі і римські, (червоно друковані), схід і захід сонця, відміни місяця, погода. — Календар жидівський. — Помінальний календар славних Русинів. — Дім цсарський.

II.

Наші гроші і важніші заграничні. — Міри і ваги (нові і старі). — Телеграфічні приписи. — Почтові приписи. — Приписи желізничі. — Скалі стемплові. — Належитість від висписів гіпотечних. — Плян їзди на желізничях.

III.

Для науки і забави.

Головосіки сьв. Івана Хрестителя. (З лірику Ю. Федьковича з новим портретом поета). — О. Єрофтей Федорович. (Житєпись з портретом). — Нова устава о хованю худоби. (Популярна наука). — Як закладати крамниці? (Популярна наука). Розмова Читальника з Іваном Байдушним. — Про катастер ґрунтовий. — Що людий еднає? (Повістка Д. М.). — Правда. (Повістка Є. Я.). — Дещо з господарства. — Стихи. — Сьмішне. — Ілюстрації.

IV.

Найдокладніший шематизм буковинський.

V.

Оповідення.

Видає тов. „Руска Рада“ в Чернівцях.

В Дрібній бібліотеці, видаваній у Львові Костем Паньковським, вийшли досі сі книжочки (разом чисел 13):

Байки Евґена Гребінки (10 кр.)

Малярі, оповіданє Всеволода Гаршина (10 кр.)

Пролісок, поезії Павла Граба (20 кр.)

З чужого поля. Переклади Павла Граба (20 кр.)

Що то є господарність — Герінґа (переклад В. Герасимовича) 20 кр.

Поезії Осипа Маковей (20 кр.)

Оферма, оповіданє его-ж (10 кр.)

Твори Івана Сурика, переклад з російського (10 кр.)

Українські писаня Митра Оленьковича (10 кр.)

Писаня Василя Кулика (10 кр.)

Чернеча республіка на Афоні — Василя Шурата (10 кр.)

Нарід в неволі (то що було друковане і в Неділі) — 10 кр.

Микола Палкин Льва Толстого, оповіданє (10 кр.)

Останні романи Г. Сінкевича. Два відчиті М. Грушевського, читані в львівським „Клубі Русинок“. Виданє Василя Лукича. Накладом ред. „Зорі“. 16^о. 50 стор.

Твори Степана Руданського. Том I. Пісні, Приказки. Прислів'я. Байки. Бібліографічний покажчик. Заголовки „Сьвітовомок“. Виданє М. Комара. Коштом видавця. — У Львові 1895. 16^о 192 стор. Ціна 40 кр. (в портретом автора).

Кобзар Тараса Шевченка. Вибір поезій для народу. Частина друга. — (Книжка тов. „Просьвіта“ у Львові чч. 184—185) мал. 8^о 136 стор. Ціна 20 кр.

Повістки і ескізи з українського життя — А. Кримського, появили ся у Львові з друку. 8^о 320 стор. I—IV+1—322.

Василь Чайченко. Байки. — Накладом редакції „Зорі“ у Львові, мал. 8^о 68 стор. — Ціна 30 кр.

ТОВАРИСТВО „ПРОСЬВІТА“

при зближуючих ся іспитах в школах народних подає до відомости Сьвітла Рад Шкільних, Впов. сьвящеників, катихитів, учителів і родичів, що книжки накладу товариства, призволені кр. Радою шкільною на премії для учеників, красно оправлені з позолоченими берегами, можна купити в канцелярії товариства при улиці Вірменській ч. 2 по слідуєчій ціні:

Роскази про сили природи 20 кр. Оповіданя о житю сьв. Бориса і Гліба 20 кр. Повістки для дітей 27 кр. Сестра 15 кр. Байки 22 кр. Історія Руси ч. I. 25 кр. Історія Руси ч. II. 23 кр. Леп і коноплі 24 кр. Рогата худоба 45 кр. Про живописи і ліси 20 кр. Венямин Франклин 16 кр. На досьвітках 22 кр. Серед ледового моря 25 кр. Житє сьв. великомученика і лікаря Пантелеймона 20 кр. Дрібна птиця господарська, а великі гроші 20 кр. Відкрите Америки 22 кр. Звірята шкідлі і пожиточні 42 кр. Перекопилоє 18 кр. Кирил і Методий 22 кр. Молитвенник народний (в звичайній оправі) 20 кр.

влучній оправі:

а) хрест полотняний і золочений хрест з переду 25 кр. б) ціла оправа полотняна, береги золочені і золочений хрест з переду 35 кр. — Молитвенник народний великий по ціні 90 кр., 1-10, 1-30, 1-60 і 1-80 зр.

Всякі замовленя висилають ся скоро і точно.

ПРАВДА

ВІСТНИК

політики, науки і письменства, виходить двічі в місяць по ціні на рік 4 зр., на пів року 2 зр., на чверть року 1 зр.
У Львові, улица Академічна, ч. 8.

ВИИШОВ

МОЛИТВЕННИК

виданий „Просьвітою“

в народній мові, великий, обіймаючий 640 сторін друку, найновіший зі всіх таких Молитвенників.

Молитвенник сей містить в собі: I.) Молитви щоденні ранні і вечірні. II.) З Богослуженя церковного, іменно: а) з Вечерні, б) з Повечерниці малої, в) з Повечерниці великої, г) з Утрені, д) Літурґія сьв. Іоана Золотоустого, е) Молитви з часі сьв. Літурґії. III.) Тайни покаяня і пресьв. Евхаристії. IV.) Молитви для різного віку, стану і в різних потребах. V.) Молитви в часі великого посту. VI.) Молитви на празники а) Господські, б) Богородичні, в) Сьвятых. VII.) Молитви сполучені з відпустами, VIII.) Агафист до а) Ісуса Христа, б) Пресьв. Богородиці в) сьв. Отця Николая. IX.) Молебен до пресьв. Богородиці. X.) Тропарі, кондаки, богородичні і прокимени а) недільні, б) щоденні, в) на празники Господські, Богородичні і Сьвятых, г) на деякі потреби. XI.) Коляди і інші пісні церковні. XII.) Місяцослов цілого року.

Сей молитвенник дістати можна в канцелярії товариства „Просьвіта“ і в книгарні Ставропігійській і перепл. заведеною Мих. Спощарського по таких цінах:

- | | | |
|---|-------|--------|
| 1) Молитвенник брошурований | — зр. | 70 кр. |
| 2) оправлений на-пів в полотно з одвітними відтисками | — „ | 90 „ |
| 3) оправлений ціло в полотно з золоченнями і відтисками | 1 „ | 10 „ |
| 4) оправлений як під 3) з додатком золочених берегів | 1 „ | 30 „ |
| 5) оправлений на-пів в шкіру з золоченнями і відтисками | 1 „ | 10 „ |
| 6) оправлений ціло в шкіру з золоченнями і відтисками | 1 „ | 60 „ |
| 7) оправлений як під 6) з додатком золотих берегів | 1 „ | 80 „ |

Замовляючі поодинокю Молитвенники звольте прислати на оплату пошти 20 кр

Альбум заслужених Русинів.

Ціна 70 кр.

ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО

„РУСКА БЕСІДА“

в Чернівцях,

улиця Петровича число 2,

має на складі:

„Ілюстровану бібліотеку“

для молодіжи, міщан і селян, редаговану Омеляном Поповичем

року 1886, 1887, 1888, 1889, 1890, 1891, 1892, 1893, 1894, по 1 зр. 20 кр. за рочник, а всі 9 разом за 9 зр.

— З пересилкою поштовою 9 зр. 30 кр. —



Відповідає за редакцію Осип Маковей

З друкарні Г. Чоппа.